

Конституционный суд высказал позицию относительно признания потерпевшим лица, отказавшегося от дачи взятки и сообщившего о ней

Конституционным судом Российской Федерации в постановлении от 01.10.2024 № 42-П указано, что действующие нормы Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации позволяют признать потерпевшим лицо, которое отказалось от предложения чиновника о даче взятки, сообщило об этом предложении в правоохранительные органы и содействовало изобличению виновного.

Также судом отмечено, что отказ от взятки, своевременное заявление о ней и добровольное, активное содействие в изобличении виновных свидетельствуют о правомерности и общественной полезности поведения лица.

Склонение к даче взятки лицо может расценивать для себя как неприемлемое и (или) оскорбительное поведение со стороны чиновника, тем более если оно прямо либо косвенно находится в зависимом от предполагаемого преступника положении.